
1. Aramejski jezik 

 

Aramejski jezik (ארמית Arāmît, ܐܪܡܝܐ Ārāmāyâ, آرامية Ārāmî)  pripada UsemitskojU  Uporodici jezika 
Ui najbližiji je staroherbejskom jeziku, prestavljajući Ujezik kojim je govorio Isus Hrist U,  jezik 
Biblije i semitskih naroda koji je u periodu od X do VIII vijeka prije nove ere osnovao više 
državica u Srednjoj Aziji a zatim i na Bliskom Istoku, i   dugo je godina u struci nazivan 
haldejsim, siriskim ili kaldejskim jezikom.  

Aramejski biblijski jezik predstavlja tip klasičnog aramejskog, kojeg još nazivamo i carskim 
aramejskim, a njegovo je razdoblje bilo otprilike od 8. do 3 v.p.n.e. i Udobio je ime po 
starozavjetnom patrijahu Avramu, petom sinu Nojevog sina SamaU, po kojem su semitski jezici 
dobili ime. 

Bio je to jezik svih semita Bliskog Istoka u periodu od 800. god. prije Hrista pa sve do 700. god. 
poslije Hristovog rođenja, dakle, ovaj Ujezik  je živjeo skoro hiljadu godina. 

Aramejski jezik je bio Ulingua francaU u gotovo hiljagodišnjem perodu ljudske civilizacije. 

 

2. Struktura i periodizacija aramejskog jezika 

 

Struktura  semitskih jezika kao porodice broji ukupno 230 miliona govornika koji se koristio još 
oko 1000 godina prije Hrista. 

Ova jezička porodica podijeljena je na tri glavne grupe koje imaju  zajedničko pra – semitsko 
porijeklo gdje aramejski pripada sjeverno – zapadnoj semitskoj grupi  jezika. 

Aramejski jezik je u svom više vijekovnom razvoju prosao kroz više faza:  

 a) staro aramejski 975-700 p.n.e.,  

 b) standardni aramejski 700-200 p.n.e,  

 c) srednji aramejski 200 p.n.e. - 200 posle n.e., 

 d) kasno-aramejski 200-700 posle n.e. 

 

 

 



3. Govorna podrucja aramejskog jezika 

 

Aramejski jezik se govorio na području koje se prostire od Egipta do Male Azije, pa sve do 
Pakistana. Predstavljao je jezik dva moćna carstva – Asirskog i Vavilonskog  a kao službeni bio 
je zastupljen u provincijama Persijskog carstva. Države u kojima se govori: Armenija, 
Azerbejdžan, Iran, Irak, Izrael, Gruzija, Liban, Rusija, Sirija, Turska i Brazil obuhvatajući regije 
Bliskog Istoka i Srednje Azije sa ukupno 445 000 govornika. Najznačajniji narodi koji su se 
njime koristili bili su: Asirci, Haldejci, Jevreji i Sirijci. Govorni aramejski jezik danas živi u 
Maluli i postoji u više dijalekata. Najviše se koriste Asirski i Haldejski dijalekat. Liturgijski  je 
jezik nekih Pravoslavnih crkava. 

 

4. Aramejci 

 

Aramejci su bili moćno pleme ( ili savez plemena) , koji su  u periodu  od X do VIII vijeka p.n.e 
osnovali više državica u Maloj Aziji, naseljavajući područja današnje Sirije, Iraka, Jordana i 
drugih prostora Bliskog Istoka na čijem je prostoru u to vrijeme bio lingua franca. 

Prvobitno ovo pleme  je predstavljalo malu semitsku narodosnu skupinu, koja se pod imenom 
Aram pominje u Starom zavjetu u asirskim pisanim spisima iz XIV vijeka p.n.e. 

 

5. Aramejsko pismo 

 

Početkom VIII vijeka p.n.e. razvija se posebno aramejsko pismo, jedno od prauzora 
starosemitskog alfabeta. Nekada je, aramejski bio glavni govorni jezik, poput engleskog danas. 

Na aramejskom jeziku napisani su pojedini djelovi Starog Zavjeta, mistična i panteistička knjiga 
Zahor koja predstavlja jevrejsko učenje Kabala. 

Ovo pismo se razvilo kao kosonantansko jer bilježi  vokal  i  jedan  je od prvih jezika koji su 
poznavali pismenost. 

Kao govorni jezik izgubio je primat u sedmom vijeku, uzmičući pred drugim jezicima, 
uključujući sirijski i arapski. Potpuno je nestao kao pisani jezik, delovi njegovog pisma potpuno 
su prepušteni zaboravu. 
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BESPLATNI GOTOVI SEMINARSKI, DIPLOMSKI I MATURSKI TEKST 
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NA NAŠIM SAJTOVIMA MOŽETE PRONAĆI SVE, BILO DA JE TO SEMINARSKI, DIPLOMSKI  ILI  MATURSKI RAD, 

POWERPOINT PREZENTACIJA I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJAL. ZA  RAZLIKU OD OSTALIH MI VAM PRUŽAMO 
DA POGLEDATE SVAKI RAD, NJEGOV SADRŽAJ I PRVE TRI STRANE TAKO DA MOŽETE TAČNO DA ODABERETE 
ONO ŠTO VAM U POTPUNOSTI ODGOVARA. U BAZI SE NALAZE  GOTOVI SEMINARSKI, DIPLOMSKI I MATURSKI 

RADOVI  KOJE MOŽETE SKINUTI I UZ NJIHOVU POMOĆ NAPRAVITI JEDINSTVEN I UNIKATAN RAD. AKO U BAZI  
NE NAĐETE RAD KOJI VAM JE POTREBAN, U SVAKOM MOMENTU MOŽETE NARUČITI DA VAM SE IZRADI 

NOVI, UNIKATAN SEMINARSKI ILI NEKI DRUGI RAD RAD NA LINKU IZRADA RADOVA.  PITANJA I ODGOVORE 
MOŽETE DOBITI NA NAŠEM FORUMU ILI NA 

maturskiradovi.net@gmail.com 
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